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试卷类型：A

本试卷共4页，满分150分，考试时间120分钟。

注意事项：

1．答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在试题卷和答题卡上，并将准考证号条形码粘贴在答题卡上指定位置。

2．选择题每小题选出答案后，用2B铅笔将答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号，答在试题卷上无效。

3．将填空题和解答题用0.5毫米的黑色墨水签字笔或黑色墨水钢笔直接答在答题卡上每题对应的答题区域内．答在试题卷上无效。

4．考试结束，请将本试题卷和答题卡一并上交。
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4．有5名毕业生站成一排照相，若甲乙两人之间恰有1人，则不同站法有
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的情况是

A．没有实数根                         B．有且仅有一个实数根

C．恰有两个不等的实数根               D．有无数个不同的实数根

二、填空题(本大题共5小题，每小题5分，共25分．把答案填在答题卡相应位置上)
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划第5年底还清，则每年应偿还的金额数为        万元．

三、解答题（本大题共6小题，共75分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
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17．（本小题满分12分）
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17．解：（Ⅰ）当且仅当小球一直向左落下或一直向右落下时小球才会落入
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18．解法一：（Ⅰ）证明：取PA的中点N，连结BN、NM，

在△PAD中，
[image: image230.wmf]MNAD

P

，且
[image: image231.wmf]1

1

2

MNAD

==

；

又
[image: image232.wmf]BCAD

P

，且
[image: image233.wmf]1

1

2

BCAD

==

，

所以MN
[image: image234.wmf]=

P

BC，即四边形BCMN为平行四边形，
[image: image235.wmf]CMBN

P

.

又
[image: image236.wmf]CM

Ë

平面PAB，
[image: image237.wmf]BN

Ì

平面PAB，故
[image: image238.wmf]CM

P

平面PAB.   ……5分

（Ⅱ）如图，连结AC，则二面角B—PC—D的大小等于二面角B—PC—A的大小与二面角D—PC—A的大小的和. 由
[image: image239.wmf]2,2

ACCDAD

===

知
[image: image240.wmf]DCAC

^

，又
[image: image241.wmf]DCPA

^

，所以
[image: image242.wmf]DC

^

平面PAC，即平面P
[image: image243.wmf]DC

^

平面PAC，所以二面角D—PC—A的大小为90°. 于是二面角B—PC—A的大小为60°，过B作
[image: image244.wmf]BEAC

^

于E，过E作
[image: image245.wmf]EFPC

^

于F，连结BF，由三垂线定理知
[image: image246.wmf]EFB

Ð

为二面角B—PC—A的平面角.                                                ……9分

在Rt△ABC中，
[image: image247.wmf]2
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，又易知△PBC为Rt△，且
[image: image248.wmf]2
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∴
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，解得
[image: image250.wmf]1.
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                    ……11分

所以四棱锥P—ABCD的体积为
[image: image251.wmf]111

(12)11.

322

V

=+´´=

g

                 ……12分


解法二：以A为坐标原点，以AB、AD、AP所在直线为x、y、z轴建立如图所示的空间直角坐标系. 则B（1，0，0），C（1，1，0），D（0，2，0），P（0，0，
[image: image252.wmf]l

）.   ……2分

（Ⅱ）由M为PD中点知M的坐标为（0，1，
[image: image253.wmf]2
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），所以
[image: image254.wmf](1,0,)
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又平面PAB的法向量可取为
[image: image255.wmf](0,1,0)
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，即
[image: image257.wmf]CMm
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又
[image: image258.wmf]CM

Ë

平面PAB，所以
[image: image259.wmf]CM

P

平面PAB.                                 ……6分

（Ⅱ）设平面PBC的法向量为
[image: image260.wmf]111
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∵
[image: image261.wmf](1,0,),(1,1,),

PBPC

ll

=-=-

uuuruuur

 ∴
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不妨取
[image: image263.wmf]1
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，则
[image: image264.wmf]11
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[image: image265.wmf](,0,1).
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又设平面PCD的法向量为
[image: image266.wmf]222
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∵
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不妨取
[image: image269.wmf]2
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，则
[image: image270.wmf]22
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[image: image271.wmf](,,2)
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.                     ……9分

由
[image: image272.wmf],
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rr

的方向可知
[image: image273.wmf]2
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，解得
[image: image274.wmf]1
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．   ……11分

所以四棱锥P—ABCD—体积为
[image: image275.wmf]111
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．                  ……12分

19．（Ⅰ）证明：当
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时，
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（Ⅱ）解：由（Ⅰ）知等比数列
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又
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                                 ………６分

     （Ⅲ）证明：当
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又因为对任意的正整数
[image: image301.wmf]n
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[image: image305.wmf]n
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20．解： (Ⅰ)设椭圆的焦距为
[image: image307.wmf]2

c

，则由题设可知
[image: image308.wmf]2
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[image: image311.wmf]2
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.      ………5分
(Ⅱ)解法一：假设存在点T（u, v）. 若直线l的斜率存在，设其方程为
[image: image312.wmf]1
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将它代入椭圆方程，并整理，得
[image: image313.wmf]22
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[image: image314.wmf]1122
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     ……9分

当且仅当
[image: image322.wmf]0
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恒成立时，以AB为直径的圆恒过定点T，

所以
[image: image323.wmf]22
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解得
[image: image324.wmf]0,1.

uv

==


此时以AB为直径的圆恒过定点T（0，1）.                       ……11分 
当直线l的斜率不存在，l与y轴重合，以AB为直径的圆为
[image: image325.wmf]22

1
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也过点T（0，1）.

综上可知，在坐标平面上存在一个定点T（0，1），满足条件.        ……13分

解法二：若直线l与y轴重合，则以AB为直径的圆是
[image: image326.wmf]22
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若直[image: image327.png]2R (ZXXK.COMRBL T




线l垂直于y轴，则以AB为直径的圆是
[image: image328.wmf]22
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            ……7分

由
[image: image329.wmf]22
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解得
[image: image330.wmf]0
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由此可知所求点T如果存在，只能是（0，1）.                [image: image331.png]2R (ZXXK.COMRBL T




          ……8分

事实上[image: image332.png]2R (ZXXK.COMRBL T




点T（0，1）就是所求的点.     [image: image333.png]2R (ZXXK.COMRBL T




证明如下：

当直线l的斜率不存在，即直线l与y轴重合时，以AB为直径的圆为
[image: image334.wmf]22
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，

过点T（0，1）；    当直线l的斜率存在，设直线方程为
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，代入椭圆方程，并整理，得
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设点A、B的坐标为
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因为
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所以
[image: image342.wmf]TATB
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，即以AB为直径的圆恒过定点T（0，1）.  
综上可知，在坐标平面上存在一个定点T（0，1）满足条件.           ……13分

21．解：（Ⅰ）显然函数定义域为（0，1）. 设点M的坐标为（a, b），

则由
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对于
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所以存在定点
[image: image347.wmf]11
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，使得函数f(x)的图象上任意一点P关于M点对称的点Q也在函数f(x)的图象上.           [image: image348.png]2R (ZXXK.COMRBL T




                                   ……4分

（Ⅱ）由（Ⅰ）得
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（Ⅲ）当
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令
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当
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，即
[image: image369.wmf]32

ln(1)0

xxx

-++>

恒成立.  …12分

故当
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